



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: *Panna Maria naše milovaná Matka v mariologii Petra Kanisia*

Autor práce: Martin Žilka

Vedoucí práce: prof. Dr. Karel Skalický, Th.D.

Posudek vypracoval: Mgr. Pavlína Moučková

Datum: 3. 5. 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

V předložené bakalářské práci se autor zabývá zajímavým tématem- mariologií v díle jezuity Petra Kanisia. Práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola je zároveň úvod ke vzniku práce a zde také autor sděluje cíl této práce, kterým je uvedení čtenáře do mariologie Petra Kanisia. V následující kapitole se autor věnuje životopisu svatého Petra Kanisia. Ve třetí, čtvrté a páté kapitole se dostáváme k samotnému jádru práce, totiž mariologii Petra Kanisia na základě výkladu jeho díla *Maria, nedostižná Panna a svatá Bohorodička*. Zde si dovoluji mít několik připomínek. Práce působí na první pohled zcela v pořádku a téma je velmi čtivé a zajímavé, nicméně po hlubším prozkoumání vyjde najevo, že autor práce použil jako základní literární zdroj pouze jednu knihu a to již výše zmíněné dílo Petra Kanisia. Dalšími zdroji uvádí autor pouze šest, které jsou citovány pouze několikrát, některé však pouze jednou a nemohou je tedy považovat za stežejnou literaturu této práce. Autor uvádí také tři internetové zdroje. U bakalářské práce, ve které je pouze jeden hlavní zdroj zůstává otázkou, zda je tato práce kritickou komentovanou analýzou primárního textu, nebo zda jde o pouhé shrnutí tohoto díla (což naznačuje sám autor práce na straně 9. v kapitole 1. 5.). To však přenechám na posouzení komise. Vystává také otázka na autora práce, zda se mariologii Petra Kanisia věnoval někdo před ním a pokud ano, proč také nebyly v předkládané práci použity tyto (a další) zdroje.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Citace se v práci nalézají v dostatečném počtu, pokud pominu, že je citováno většinou pouze jedno dílo (poznámky pod čarou číslo 16 - 109). Jejich provedení v rámci poznámkového aparátu odpovídá příslušným stanoveným normám. Seznam literatury a pramenů není příliš dostačující



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

pro bakalářskou práci. Avšak stylistickou vyspělost a gramatickou úroveň práce lze označit za plně dostačující.

Závěrečné hodnocení

Předložená práce je evidentně zpracována s velkým zaujetím pro téma. Pro výše zmíněné nedostatky práci doporučuji k obhajobě s velkými výhradami a konečný výsledek ponechám na rozhodnutí komise.